

《郑州晚报》创刊68周年暨《郑州晚报·登封时报》4周岁 系列策划之二

# “非遗”进园庆六一 孩童尽享文化乐趣

## 看省示范园登封二幼如何为孩子打造特别的节日

6月1日,登封市直属第二幼儿园(简称:二幼)作为省级示范幼儿园,在举办活动、教学等方面,自然有自己的独到之处。这不,为使孩子度过一个特别的六一节,在登封市文化馆的大力支持下,特邀登封非遗传承人入园,举办“感受非遗魅力,传承中华文化”——二幼“庆六一”非物质文化遗产进校园活动。登封时报 刘俊苗/文 付文龙/图 通讯员 范玉红

### 美丽二幼,孩子的家

登封市直属第二幼儿园原位于登封市嵩山路北段,2016年夏迁于崇高路东段。始建于1995年11月,是登封市教体局直属的一所全日制公办幼儿园,隶属于登封市教体局。2006年5月顺利通过“郑州市示范性幼儿园”的评估验收,2011年10月又获得“河南省示范幼儿园”称号。

目前,幼儿园大、中、小共计11个教学班,教职工60余人,在园幼儿310名。幼儿园还先后被评为“河南省先进家长学校”“河南省示范性家长学校”“河南省卫生先进单位”“郑州市绿色幼儿园”等荣誉称号。



园长郑丽媛



优秀教师获奖



孩子们尝试折纸



孩子们观看吹糖人

### 活动有趣亮点多 四大展区精彩纷呈

六一活动共分为4个展区,而二幼为孩子们庆祝六一的4个展区内,到底都有什么吸引孩子眼光的内容呢?

#### 展区一:武术表演欣赏,孩子们哈哈大笑

登封作为武术的故乡,少林武术是每个人的骄傲。二幼为了让孩子们了解武术,特邀请鹤坡武院进行表演。

舞台上,两只猩猩怪,时而倒地翻滚,时而动作怪异,惹得台下孩子哈哈大笑。炎热的夏季,穿着厚重外皮的猩猩怪,除了逗孩子们大笑之外,还与舞台上的少林

小子进行了一番比武,他们手拿兵器,上下翻跳,相互搏斗,为孩子们展示了一场武术盛宴。

猩猩怪的表演,深深地吸引着家长和孩子,他们的一招一式都让在场的人们鼓掌叫好,家长们也纷纷赞叹:“今年孩子的节日过得真好。”

#### 展区二:非遗项目制作,孩子们惊奇不已

“我们今天邀请了十几个非遗项目走进二幼,为孩子们展示年画的制作,剪纸的技巧,泥人的捏法等,小朋友在家长的带领下,还可亲手试做一下非遗制作的过程。”登封市文化馆馆长闫松涛介绍道。

非遗制作现场,烙画、嵩山木版年画、

根雕艺术、剪纸、吹糖人、嵩山木雕、泥人刘等,最吸引孩子们的还是“吹糖人”,不仅好看、好玩,玩完后还能吃。

这些原汁原味的非物质文化遗产项目展示,深深吸引了现场的家长和孩子,他们在传承人的指导下动手制作,亲身感悟工匠精神的独特魅力。

#### 展区三:登封土特产品尝,孩子们享受美食

“妈妈,这个是什么?我从来没吃过,真好吃。”小女孩拿起一个甜品放入嘴中,满足地问道。特产展示人员笑着解答道:“这个叫蜜食,由面粉鸡蛋制作而成。家中有女

儿出嫁时,就要使用蜜食,送亲戚朋友。”

登封土特产展区,不仅让家长和孩子了解家乡的特产,还让家长和孩子品尝特产的味道。

#### 展区四:班级特色,展示孩子们手工特长

班级的特色展示,是二幼一道亮丽的风景;幼儿的折纸、剪纸、橡皮泥、水粉画、瓶盖画、线描画、手工创意,教师们的手工作品等内容和形

式,让家长和孩子在相互参观和欣赏中,感受到艺术的魅力。

“我们班展示的是创意花卉,所有的花朵都由孩子自己手工制成。”中四班老师刘巧丽说,自己班孩子的专长是手工花,班级特色展示,可以让孩子们了解其他班级的特色,这样开放式的学习,让孩子在无形中拓宽视野。

### 非遗进园 培养孩子文化意识

“登封作为一座历史悠久的文化名城,留下诸多宝贵的文化遗产,让非遗项目进园,是希望小朋友们通过观看和亲手制作,喜欢上非遗项目,从小就培养他们树立传承民族文化的理想。”二幼党支部书记、园长郑丽媛说,文化遗产涵养着灿烂辉煌的中华文明,通过这样有意义的活动,让非物质文化遗产一代一代地传承下去。

### 老师家长的优秀 正是孩子们的优秀

六一是孩子们的节日,但是为孩子们的成长而辛勤付出的老师和家长,也要得到赞扬呦!为此,二幼评出优秀教师、优秀保育教师以及优秀家长。

#### 优秀教师

- 小一班:杨慧娜
- 小二班:刘素娜
- 小三班:刘培
- 中一班:孙晓鹏
- 中二班:景晓婷
- 中三班:陈喜翠
- 中四班:李晓丽
- 大一班:雷亚丽
- 大二班:董晓玲
- 大三班:王卉卉
- 大四班:陈晓红

#### 优秀保育教师

- 刘春荣 郝菲菲 冯朝珍

#### 优秀家长

- 焦武强 吕晓莉 冯晓旭 杜少娟 范其渊
- 弋晓雷 于宁一 常艳玲 李晓阳 索秋芬 胡慧霞
- 袁英丽 刘雪竹 刘书娟 景晓旭 韩雅伟 冯银玲
- 郝飞飞 邵晶晶 董宏杰 刘世鹏 李建霞

